

## “法润乡邻”普法进乡村

本报讯（全媒体记者 陈丽明 通讯员 李传臻）12月4日，市人民检察院第一、第六党支部联合仙游县人民检察院等，走进仙游县大济镇蒲山村“桥下党建”文化广场，开展“法润乡邻”宪法日进乡村主题党日活动，以多元形式弘扬宪法精神、普及法律知识。

活动现场设置法律咨询台，工作人员向蒲山村村民赠送“法润乡邻”普法视频U盘及宣传册，还举办法治讲座。检察干警以“防范电信网络诈骗与养老诈骗”为重点，结合农村典型案例，用方言搭配普通话拆解常见骗局，讲解识别骗局技巧与报警流程，同步科普宪法知识，让村民们切实感受到宪法与生活息息相关。



今年“宪法宣传周”期间，在广西柳州市三江侗族自治县支教的莆田边检站执勤一队民警郭奕青组织开展宪法宣传活动，带领山区小学生学习习近平法治思想，推动宪法深入人心。吴志 摄

## 促进妈祖文化交流 贤良港天后祖祠组团赴广西北海参访

本报讯（全媒体记者 傅梅香 通讯员 陈强）11月底，贤良港天后祖祠董事长林自弟率团，赴广西北海市进行了为期3天的参访交流。

参访期间，代表团先后前往涠洲岛天后宫、北海电建天后宫、外沙东沙嘴龙母天后宫等多处妈祖文化机构进行参访交流。在涠洲岛天后宫，双方就妈祖文化传承、宫庙管理及未来合作展开座谈。在电建天后宫、龙母天后宫，参访团深入了解妈祖文化与当地特色文化的融合。每到一处，林自弟都与各妈祖文化机构相关负责人围绕弘扬妈祖“立德、行善、大爱”精神进行探讨。

林自弟表示，北海与莆田渊源深厚，妈祖文化是联结两地的重要精神纽带。此次参访深切感受到北海地区浓厚的妈祖文化氛围，希望以此为契机，推动两地妈祖宫庙建立常态化交流机制，共同弘扬妈祖文化。

北海各妈祖宫庙对参访团的到来表示热烈欢迎，认为此举有助于提升当地妈祖文化事业的影响力。双方表示，今后将继续加强互动与合作，共同推动妈祖文化在新时代的传承与发展。

## 党建引领 服务赋能

——市兴发集团以国企担当助推会展经济高质量发展

### 国资党旗红

近年来，市兴发集团党总支始终坚持“党建引领强根基 服务赋能促发展”的工作思路，紧扣莆田市会展中心“展、赛、会、娱”四位一体联动发展目标，以“心服务 新贡献”为着力点，持续拓展服务维度、延伸服务触角、提升服务质效，为会展中心塑造特色城市IP，实现长远发展注入强劲红色动力，以国企担当助推地方会展经济高质量发展。

市兴发集团旗下怡发豪丽酒店自运营以来，该集团党总支始终推动党建工作与服务保障深度融合，把党总支战斗堡垒作用与党员先锋模范作用贯穿服务全过程，创新推行“党建+服务”统筹模式。通过党组织牵



12月5日，在湄洲岛红树林生态公园内，成片的红树林如绿绸铺展海岸。这片潮间带是抵御风暴、缓解侵蚀的天然屏障，也是群鸟栖息繁衍的家园，构成一幅灵动画卷。

全媒体记者 陈斌 摄

1万间夜，服务人次达1.6万；上线5个月，在2025高德地图莆田市高档型酒店中居TOP6，在2025腾讯地图秀屿区人气榜酒店中居第2名；今年国庆期间，凭借高满意度、高入住率获携程集团“2025国庆卓越贡献奖”，以实打实的业绩彰显国企服务硬实力。

为打破服务壁垒、升级客户体验，市兴发集团党总支主动探索资源整合与服务模式创新，实现“服务提质”与“文化传播”双向赋能。建立“党总支统筹、党员带头、全员参与”的党群联动服务机制，提前对接活动需求、优化服务流程，让服务更具针对性、更显精细化。同时，深度挖掘莆田地域文化价值，精心研发妈祖面、兴化米粉、红团等特色菜品，将莆仙民俗、人文故事融入餐饮服务场景，让宾客在品味美食的同时，沉浸式感受莆田文化魅力。

今后，市兴发集团党总支将持续深化党建与业务的深度融合，以更高标准扛起先锋担当，彰显国企作为，为地方会展经济高质量发展注入更持久的红色动能、贡献更坚实的国企力量。

全媒体记者 林晓玲 通讯员 林振珊 许丽婷

## 推动宪法深入人心

本报讯（全媒体记者 林英）12月8日，市人大常委党组副书记、副主任林清忠带队前往秀屿区，开展以“弘扬宪法精神，人大代表在行动”为主题的“人大代表活动日”活动。

林清忠与全国、省、市、区、镇五级人大代表一道前往埭头公园、莆田十中，实地察看法治宣传教育阵地建设情况；在笏石街道秀山村代表联系群众活动室召开座谈会，围绕活动主题展开交流讨论，就如何“加强科技创新和民生社会事业，推动高质量发展”，提出意见建议。

林清忠要求，要以高度的政治责任感和使命感，做弘扬宪法精神的示范者、推动宪法实施的践行者、维护宪法权威的守护者，在全社会营造尊崇法治、厉行法治的良好氛围，让宪法信仰植根人心，让宪法精神薪火相传，为推进中国式现代化莆田实践营造良好法治环境。

## 文献小区改造项目动工

本报讯（全媒体记者 林晓玲）上月，位于城厢区凤凰山街道月塘社区的文献小区（八十亩小区）改造项目正式动工建设，计划2026年春节前完成路面硬化，争取2026年5月份左右全部完工。

文献小区始建于1989年，包含38栋住宅楼，居住着883户居民。作为市区的老旧小区，该小区日渐显现出基础设施老化、功能配套不完善等问题，提升人居环境品质已成为居民们的迫切愿望。

文献小区此次改造工程由城厢区城投集团负责承建，总投资额2000多万元。该工程重点规划了多项提升内容，包括市政雨污管线、强电通信管线的综合整治，建筑外墙修补、小区整体环境美化、配套服务设施升级及安全道闸安装等。同时，改造升级中心公园，为居民增设休闲娱乐的公共活动空间。

为有效破解小区停车难题，该项目还专项规划建设机动车车位261个、非机动车车位460个。改造完成后，居民的幸福感与获得感将得到切实提升。

## 无偿献血弘扬志愿精神

本报讯 在第40个“国际志愿者日”期间，湄洲湾职业技术学院团委与莆田市中心血站联合开展“热血暖冬·爱不降温”无偿献血活动（如图），以热血传递真情，用行动诠释担当，为这个冬日注入一股暖流，进一步弘扬志愿精神。

活动现场分为填表区、体检区、采血区和休息区，秩序井然。同学们认真填写献血登记表，医护人员细致询问其健康状况，志愿者暖心引导，整个流程在严谨中透着温情。

当天，共有150多名师生成功献血，总采血量达3.18万毫升。活动中，该学院团委还为献血的同学准备了精美礼品、爱心餐券等暖心礼品，让每一份奉献都被看见，被铭记。

热血不畏寒，真情永不断。在这个属于志愿者的节日里，该学院师生以热血传递温暖，以行动书写青春，为生命接力，以实际行动诠释“奉献从我开始”的青春担当，让志愿精神在热血传递中悄然延续。

（陈佳勇 吴伟峰 文/图）



## X 新闻点击 inwendianji

### 举办校园歌手大赛

本报讯 为丰富校园文化生活，展现学子蓬勃向上的精神风貌，日前，莆田四中校园十佳歌手大赛举行。经过激烈角逐，10位同学凭借精湛的演唱技艺和真挚的情感表达脱颖而出，获评“校园十佳歌手”。（陈美兰）

### 新版《秀屿区行政区划图》发行

本报讯 日前，笔者从秀屿区民政局获悉，新版《秀屿区行政区划图》已出版发行，精准呈现笏石镇撤镇设街道等区划调整，将为区域规划、经济社会发展及公共服务提供地理信息支撑。

（吴志军 黄小妹）



## 关爱未成年人

把爱带回家

中共莆田市委宣传部 莆田市湄洲日报社（宣）